
 

 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ  

(ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ)  
Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2022 
 

ΟΜΑΔΑ Α 
ΘΕΜΑ Α  
Α1. Για τις  παρακάτω προτάσεις του θέματος να γράψετε στο τετράδιό σας το 
γράμμα της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε γράμμα τη λέξη Σωστό ,  αν η πρόταση 
είναι σωστή και Λάθος  αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
 
α.  Το πραγματικό ΑΕΠ μετρά το μέγεθος της παραγωγής σε σταθερές τιμές 
κάποιου τυχαία επιλεγμένου έτους βάσης       

Μονάδες 3 
 

β.  Το καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό είναι το μέρος  του εισοδήματος που 
οι πολίτες της χώρας αποκτούν στο εξωτερικό και αποστέλλουν στην χώρα.  

Μονάδες 3 
 

γ. Οι οικονομικοί κύκλοι παρουσιάζουν μια συστηματική κυκλικότητα αλλά 
διαφέρουν ως προς την ένταση και την διάρκεια τους.         
  

Μονάδες 3 
 

δ. Η ανεργία ανεπαρκούς ζήτησης οφείλεται στις συστηματικές μεταβολές 
που παρουσιάζουν κάποιες επιχειρήσεις κατά την διάρκεια του έτους.    

Μονάδες 3 
 

ε. Το ΑΕΠ είναι τόσο ποσοτικός όσο και ποιοτικός δείκτης.      
Μονάδες 3  

 
Στην παρακάτω  πρόταση Α2  να γράψετε στην κόλα σας τον αριθμό της 
πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στην σωστή απάντηση.  
 
Α2. Αν το εργατικό δυναμικό μιας οικονομίας είναι το 70% του πληθυσμού  
και το ποσοστό ανεργίας είναι 20%, ενώ  ο οικονομικά μη ενεργός 
πληθυσμός είναι 3000 άτομα τότε οι άνεργοι της οικονομίας είναι :  
α. 1500 άτομα 
β. 1400 άτομα 



γ. 2000 άτομα 
δ.  600 άτομα  
 
Α3.Από τη διάρκεια του οικονομικού κύκλου εξαρτάται και η διάρκεια:  
α.  Της εποχιακής ανεργίας.  
β.  Της ανεργίας τριβής .  
γ.  Της διαρθρωτικής ανεργίας .  
δ.  Της ανεργία ανεπαρκούς ζήτησης. 

Μονάδες 5  
 

ΟΜΑΔΑ Β 
ΘΕΜΑ Β   
 
α.   Να περιγράψετε τα χαρακτηριστικά που παρουσιάζει η οικονομία κατά την 
φάση της ύφεσης και της ανόδου.       

Μονάδες 20 
 
β.  Τι γνωρίζετε για την διαρθρωτική ανεργία;       

Μονάδες 5 
 

ΟΜΑΔΑ Γ   
Δίνονται τα παρακάτω στοιχεία μιας υποθετικής οικονομίας με έτος βάσης το 
2003  

 
Έτος Πληθυσμός Δ.Τ% Α.Ε.Π σε τ.τ Α.Ε.Π σε σ.τ Κ.Κ.Π.ΑΕΠ 
2003 120 ; ; ; 100 
2004 125 110 14.850 ; ; 
2005 ; ; 19.800 15.000 100 

 
Γ1.  Να συμπληρωθούν τα κενά του παραπάνω πίνακα                

Μονάδες 7 
Γ2. Να υπολογίσετε την ονομαστική και στην συνέχεια  την ονομαστική 
ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π μεταξύ των ετών 2004 και 2005    
  

Μονάδες 5  
 

Γ3 .  Να δώσετε τον ορισμό του πληθωρισμού και να  υπολογίσετε τον ρυθμό 
πληθωρισμού μεταξύ των ετών 2003 και 2004  

             Μονάδες 3 
 

Γ4.  Ποία μεταβολή του Α.Ε.Π οφείλεται στην μεταβολή των τιμών και ποια 
στην μεταβολή των ποσοτήτων μεταξύ των ετών 2003 και 2004 με έτος βάσης 
το 2003;     

Μονάδες 5 
 
Γ5. Αν για το έτος 2003 το καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό ανέρχεται στο  
10% του Ονομαστικού ΑΕΠ και η εισροή εισοδημάτων από το εξωτερικό είναι 
το 20% του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος, να βρεθεί το εισόδημα που 



δημιουργήθηκε μέσα στην χώρα από τους αλλοδαπούς και στάλθηκε στο 
εξωτερικό .      

Μονάδες 5 
 

ΘΕΜΑ Δ 
Κατά την μελέτη μιας υποθετικής οικονομίας κατά την χρονική περίοδο 2018-
2021 καταγράφηκαν τα ακόλουθα στοιχεία: 
 

ΕΤΟΣ ΑΕΠ ΣΕ 
ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ 

ΤΙΜΕΣ 
(σε εκατομμύρια 

ευρώ) 

ΔΕΙΚΤΗΣ ΤΙΜΩΝ 
% 

ΑΕΠ ΣΕ ΣΤΑΘΕΡΕΣ 
ΤΙΜΕΣ 

(σε εκατομμύρια 
ευρώ) 

2018 1000 100  
2019   1500 
2020  200  

 
Δ1. Αν γνωρίζετε ότι ο ρυθμός πληθωρισμού το έτος  2019 ήταν 50% και η 
μείωση  που επήλθε στο ΑΕΠ  από το 2019 στο 2020 εξαιτίας της μείωσης 
μόνο  της παραγωγής  είναι 700 εκατομμύρια ευρώ, να συμπληρωθούν τα 
κενά του παραπάνω πίνακα.    

Μονάδες 5 
 
Δ2.Να υπολογίσετε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του ΑΕΠ μεταξύ 
των ετών 2018 και 2019 σε σταθερές τιμές του 2020.       

Μονάδες 6 
 
Δ3 α) Με έτος βάσης το 2018, αν το κατά κεφαλήν πραγματικό  ΑΕΠ της 
οικονομίας το έτος 2019 ήταν 30.000 ευρώ, να βρεθεί ο πληθυσμός της 
οικονομίας.      

Μονάδες 2  
β)  Να υπολογίσετε το κατά κεφαλήν πραγματικό ΑΕΠ του έτους 2020 αν ο 
πληθυσμός της οικονομίας μειώθηκε κατά 20%.        

Μονάδες 2  
 
Δ4. Ορίζεται ως έτος βάσης το 2021. Στην χώρα αυτή το Κατά κεφαλήν ΑΕΠ  
ήταν 40.000 ευρώ .Αν το επόμενο έτος (2022) το ονομαστικό ΑΕΠ αυξήθηκε 
κατά 50%, ο δείκτης τιμών αυξήθηκε κατά 20% και ο πληθυσμός μειώθηκε 
κατά 20%, να υπολογίσετε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του κατά 
κεφαλήν ΑΕΠ.        

Μονάδες 10 
(όπου απαιτείται στρογγυλοποίηση να γίνει στο πρώτο δεκαδικό ψηφίο ) 
 

 
 
 
 

Καλή επιτυχία!!!  


